

## **SZAKMAI BESZÁMOLÓ 2020**

### **(a közhasznúsági beszámoló melléklete)**

Egyesületünk életében, s mindannyiunk életében is új időszámítás kezdődött 2020. március közepén. A COVID-19 vírus rendkívüli helyzetet teremtett számunkra. A koronavírus több programunkat is „keresztülhúzta”, már tervezett előadások, kirándulások, programok maradtak el. Így 2020. március 17-től sem megbeszéléseket, sem előadást nem tudtunk megtartani. Még mindig foglyai vagyunk a vírusjárványnak, emiatt egyéni, családi és közösségi kapcsolataink is meglazultak. Sajnos. A járvány lehetetlenné tette a civil aktivitásunk fenntartását, pedig mozgalmunk éltető ereje a személyes figyelem egymás iránt, a közösségi találkozások légköre és élményei, a kutatási eredmények nyilvánosságra hozatala. Tervek maradtak az éves programjaink, rendezvényeink, találkozásaink.

Ugyanakkor közösségünket, működő csoportjainkat, szervezetünket, fennmaradásunkat biztosítani kellett. Szerencsére néhány rendezvényünket, programunkat meg tudtuk tartani, s igyekeztünk minden formáját megtartani a kapcsolattartásnak (telefon, levél, Hírlevelek, ún. Mini Hírlevelek, stb.). A Hírlevelekben, Mini Hírlevelekben emlékeztünk meg a helybéli jeles emberekről, e fórum segítségével ismertettük az évfordulóinkat. Az egyesület idős tagjaival telefonon tartottuk a kapcsolatot. Fialtagjainkat igyekszünk bekapcsolni a munkába.

2020 januárjától a PTE KPVK-val kötött együttműködési megállapodás nyomán ebben az évben megkezdtük közös tehetséggondozási programjaink szervezését. Egyesületünk fő feladata a tudományos tevékenység és a kutatómunka segítése. Ezért tartjuk nagyon fontosnak az egyetemmel való folyamatos kapcsolattartást. Egy hat részesből tervezett előadásorozatból végülis két nagyszerű előadást tudtunk megszervezni. Előadott egyesületi tiszteletbeli elnöke is, Kaczián János. Az előadásának címe a következő volt: Szekszárdi szobrok, híres épületek bemutatása.

Az előző évektől eltérően március 12-én a hagyományörzés jegyében tartottuk rendszeresen megtartott koszorúzási ünnepségünket a szekszárdi alsóvárosi és az újvárosi temetőben (Garay Antal, dr. Hollós Alajos, Török Zsigmond sírjánál), s ezt követően hosszú ideig nem tudtunk szervezni közösségi programokat. A programon megjelent a Szekszárdi Garay János Gimnázium diákcsoportja, szép műsorral emlékeztek a lakóhelyük hőseire, ez segítette a lakóhelyük, szülőföldjük kultúrájának megismerését, tiszteletét. Az ünnepség előtti napon a szekszárdi alsóvárosi és újvárosi temetők honvédsírijait a Szekszárdi Garay János Gimnázium és az I. Béla Gimnázium tanulói rendbehozták.

2020. május 31-én először tudtuk egyesületünket képviselni rendezvényen. A Magyar Hősök Napja alkalmából a Babits Mihály Kulturális Központ szervezésében megemlékező műsor került megrendezésre Szekszárdon, az I. és a II. világháborús emlékműnél. Egyesületünk virágot helyezett el a szobroknál, tisztelegve az elesetteknek.

2020. június 4-én a megye több településén volt megemlékezés a Nemzeti Összetartozás Napja tiszteletére, a trianoni békeszerződés aláírásának 100. évfordulója

alkalmából. Egyesületünk tagjai koszorúztak és gyújtottak gyertyát Szekszárdon a Béla király téren. A pandémia miatt október 6-án és október 23-án online műsorral emlékeztünk hőseinkre.

2020. augusztus 22-én (halasztott közgyűlés) tartottuk meg az egyesület éves közgyűlését Szekszárdon, a Babits Mihály Kulturális Központban. Ez volt 15 hónap alatt a legnagyobb rendezvényünk. Mivel március óta nem tudtunk találkozni, szép számmal gyűltünk össze ezen a napon. A közgyűlés előkészítése sokféle szervezőmunkát igényelt. A közgyűlés végén a megjelent tagtársak bemutatták kutatásaikat, az elvégzett munkáikat, kéréseiket, javaslataikat ismertették. Ismertette a Tolna megyéről, az itt folyó honismereti mozgalom, munka helyzetéről 2018-ban készült állapotfelmérés tapasztalatait. Majd Zsámboki Árpád, a Honismereti Szövetség alelnöke tartott beszámolót az országos helyzetről, s a Tolna megyében folyó munkát példaként állította a tagság elé.

Szeptember 26-án 10 tag vett részt az Önkéntesek Napján Szekszárdon. Október 17-én a Kossuth Rádió Országjáró Szombat Délután című műsorát Tolna megyéből közvetítette: elsőként az egyesületünk elnökeként beszélhettem a megye földrajzáról, elhelyezkedéséről, kulturális emlékeiről, értékeiről, illetve arról, hogy miért élhető terület Tolna megye.

Folyamatosan tartjuk a kapcsolatot a bonyhádi, dombóvári, tamási, kölesdi, szedresi, medinai tagtársainkkal, igyekszünk őket e nehéz napokban is támogatásunkról biztosítani, előadói, publikáló tevékenységükben támogatni.

Egyesületünk két tagja tevékenykedik a Bonyhádi Magyar Lengyel Baráti Társaság tagjaként a Tolna megyei lengyeleket fogják össze és ápolják a két nép barátságát: tagjaink aláírásakor a nemzetközi Bukovinai Fesztiválon tevékenykedtek.

A félév során Nagy István tagtársunk nagy munkával szervezte a Bukovinai székelyek nyomában című konferenciát, amely június 12-14 között került volna megrendezésre a Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnáziumban. Az eseményt a koronavírus miatt el kellett halasztani, először őszre, majd végleg. Ugyanakkor a cikkanyagok megjelentek egy könyvben, ezzel is igyekszünk bemutatni a nemzeti kisebbségek sajátos értékeit, megőrizni a hagyományait. Egyesületünk tagjainak tollából megjelent egy munka a fonóházak történetéről. Ezen kívül Örményi János decemberben magánkiadásban megjelentette a Tamási Kalendárium 2021 című kiadványát, 2004 óta a 17. kalendáriumot, amelyben már 23 település szerepel 5-5 oldalon. A 228 oldalon több helytörténeti írás is helyet kapott, így egyesületi tagjaink közül dr. Vizi Mártáé és dr. Balázs-Kovács Sándoré. Szintén decemberben jelent meg dr. Deák Gábor Apimondia-díjas méhész című 154 oldalas könyve. A Méhészet újságban megjelent írásait tartalmazza. 2020. november 11-én az egyetem TDK hallgatói mutatkoztak be a középiskolásoknak. Előadott többek között a diákoknak Prof. Dr. Szécsi Gábor, az egyetemi kar dékánja is. Ezen kívül elindított az egyetem egy 8 online foglalkozásból álló programsorozatot (Mentorálás középiskolásoknak), az előadásokon bemutatták többek között a diákoknak a tudományos kutatómunka lépéseit, a TDK dolgozat készítésének lépéseit.

Honismereti rendszeresen dolgozó, tudatosan felépített honismereti szakköri munka folyik a Szekszárdi Garay János Gimnáziumban. 28 diák tagja a heti rendszerességgel dolgozó honismereti szakköri csapatnak. A csapatuk ebben az évben háromszor vezetett vendégeket a városban. Az idegenvezetéshez értő gyerekek számát folyamatosan bővítik (6-6 fő). A diákok előadásokat hallgatnak meg, de elő is adtak többször (Garay napok, szakköri

foglalkozások). Ebben a tanévben az iskolában tartott szakköri foglalkozások nagy része a Szekszárd, ahol élünk című könyv és munkafüzet tartalmi és gyakorlati megismerkedésével telt. A délutáni foglalkozásokon a könyv és munkafüzet második felét dolgozta fel a csoport. A diákok élvezik a munkafüzet feladatait, csoportokban dolgoztak, játékos keretek között. A gimnázium alapításának 125. évfordulójának megrendezése nagy kihívást jelent a szakkörösök számára. Az év második félévében e rendezvényre, egy kiállításra és egy projektmunkához gyűjtöttek anyagokat. Anyagokat gyűjtöttek, képeket válogattak.

A beszámolóból is kitűnik, hogy a pandémia ellenére is megtartottuk közhasznú tevékenységeinket, igyekeztünk a tagsággal kapcsolatot tartani, figyelni a kutatásaikat, s új kommunikációs formaként az online-munkaforma is meghatározóvá vált a feladataink végrehajtásában.

Szekszárd, 2021. 05. 04.

Dr. Gesztesi Enikő

a Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület  
elnöke

TOLNA MEGYEI EGYED ANTAL  
HONISMERETI EGYESÜLET  
7100 Szekszárd, Perczei M. u. 1-3.  
Adószám: 18857175-1-17  
HUNGARIA TAK: 71800037-11153030